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Méhésztestvérek, szerte a hazában, 
hozzátok szólok egyetlen összekötőnk, 
hírnökünk, hang- és tanácsadónk, a „Mé
hészeti Közlöny" érdekébeni 

Baj van a megjelentetése körül, 
mindegyre elakad s- ha valahogy elindul 
is, .igen szegény és szerény terjedelem
mel tud kilépni a nyomdából. Néha pe
dig, mint most is, hónapokig nem lát
juk. Pedig jó barátunk, az tagadhatat
lan, pedig várjuk érkeztét és első betű
jétől utolsóig elolvassuk, mihelyt kézhez 
kapjuk. 

Vájjon ki a hibás itt, méhésztestvé
rek? Senki és mindenki. Senki, mert ki 
tudhatta az ezelőtt kért és jobb esetben 
be is fizetett pénz vásárlóerejét előre 
kiszámítani. Mindenki, mert mindnyá
junké a lap és mégsem sietünk segítsé
gére, azonnal, amint kérték. 

Alap nélkül, fedezet nélkül nem is fog 
a jövőben sem javulni a helyzete. Után
pótlásokkal, hozzáfizetésekkel a mai vi
szonyok közt nem válik életképessé so
ha lapunk. Alap, értékálló és biztos 
alap kell s ki teremtse ezt meg nekünk, 
ha nem mi magunk? Ma semmimás for 
rása nincs a központnak, csak a tagok 
hozzájárulása. 

Egy kiló mézet írtam címűi. Igen, ta-
gonknéti 1 kiló mez, illetve annak a 
mindenkori ára lehetne az az alap, ami
re építeni lehetne s ami biztosítaná la
punk életét. S kérdem, méhésztestvérek, 
nagy teher az 1 kiló méz, amikor talán 
éppen a "lap tanított, vagy tanít meg, 
nem is 1, hanein talán 10 kilós több 
termelesre? Bizonyára nem súlyos te
her, sőt visszafizetődő befektetés.. Ma, 
amikor minden 'foglalkozási ág tömörül 

Egy kiló mézet ^ v

 % / 
érdekei védelmére, nekil^fös^ezt kell 
követnünk, ha élni akarunk. Ez a hang 
a Felsőháromszéki Méhészköré s ba 
minden egyes méhész magáévá teszi és 
vállalja, mondjuk, egy évre ezt̂  akkor 
lesz pontosan megjelenő és színvonalas 
lapunk, cselekvőképes vezetőségünk: a 
közös célért és mindnyájunk érdekében! 

Felsöcseruáton. 
B A L O G H JENŐ 

méhészköri elnök. 

FONTOS ÉRTESÍTÉS 
• Egyesületünk pénztára teljesen üres, 
ezért kérő szóval fordulunk Erdély mé
hésztársadalmához. Kérjük, hogy min
denki előre fizesse be az EME 1848. évi 
tagdíját. 

Egyesületünk igazgatóválasztmánya a 
közgyűléstől nyert felhatalmazása alap
ján 1948. évre a tagdíjat évi 300 lejben 
állapította meg. Egyúttal rendezte » 
folyó évi hátralékos tagdíjak befizeté
sének ügyét is. Aki 1947 tavaszán pon
tosan bcküldötte a 40.000 tagdíjat, de 
a 100.000 lejes nyári pótlékkal adós 
maradt, az az elmaradt félévre 150 lejt 
köteles befizetni. Aki pedig ez évben 
egyáltalán nem fizetett tagdíjat, 300 
lejt köteles tagdíjhátralékban beküldeni. 

Beméljük, hogy felhívásunk nyomán 
méhésztestvéreink mindnyájan eleget 
tesznek tagdíjfizetési kötelezettségük
nek és biztosítják egyesületünk költség
vetését. Amennyiben idejében megkap
juk a pénzt, a Méhészeti Közlöny min
den hónapban megjelenik és & január 
1-i számot már karácsony előtt postáz
zuk. 



Á elöntő kérdés 
A méhek kezelése és ellátása közben 

cengeteg feladatra bukkanunk s ezeket 
' mindenki saját egyéni felfogása szerint, 
tanulmányai és gyakorlati tapasztalatai 
alapján, az általánosan elfogadott sza
bályok szerint, esetleg azoktól eltérően, 

.aaját kipróbált és legjobbnak vélt mód
szere szerint oldja meg. Mindezek közül 
talán a legfontosabb méhcsaládaink te-
leltetése. Nemhiába mondták neves, 
nagy méhészeink, hogy a feleltetés a 
méhész remeklése! A tavaszi serkentő 
etetés, az anyanevelés, a szaporítás, az 
egyesítés, az áttelepítés, sőt a kaptár
kérdés is mind csak részleges kérdései 
állományunknak. A feleltetés azonban 
az egész, állományt érintő legfontosabb 
kérdés, amely döntő jelentőségű az ál
lomány létére és a következő év lehe
tőségeire. Ne mulasszuk el azért ebben 
a kérdésben a legnagyobb gondosságot 
és körültekintést, ha nem akarjuk eset
leges kellemetlen meglepetéseknek ki
tenni magunkat. 

A hűvösebb őszi napok beálltával 
gondoskodnunk kell méheink előkészí-1 

téséről a téli nyugalmi időre. Első te
endőnk az „előzetes betelelés -'. Kiürít
jük a mézkamrákat, átnézzük és elren
dezzük a fészket, ahonnan kiszedjük a 
fölösleges üres kereteket, miáltal szű
kebb térre szorulván a család, melegeb
ben tudja tartani fészkét. Közben meg
győződést szerzünk róla, hogy van-e a 
családnak elegendő mézkészlete és meg
van-e az anya. Ha kétségtelenül meg
állapítjuk, hogy a méhcsalád anyátlan, 
tartalékanyát adunk be neki, ha pedig 
ilyennel nem rendelkezünk, vagy azt be
szerezni nem tudjuk, akkor a családot 
egy másik, anyával rendelkező család
dal egyesítjük. Azután felrakjuk a taka
rókat és ezzel egyelőre elrendeztük mé-
heinket. Nem zavarjuk tovább, hacsak 
az időnkénti megfigyelések alkalmával 
valami rendellenességet nem tapaszta
lunk. Később, a hidegebb idők beálltá
val elvégezzük a végleges betelelést, 
vagyis melegebb, de levegőt, párát át
eresztő takarókat rakunk fel, egér el
len védő rácsot alkalmazunk, hogy az 

idő viszontagságai és kártevők ellen 
védve legyenek. 

Akár szabadban, akár pincében telel
tetjük a méheinket, nagyon fontos, hogy 
nyugalmukat külső lárma, kopogás, dö
römbölés ne zavarja. 

A szabadban való teleltetésnél védjük 
a kaptárainkat a szél befuvása ellen 

A pincében való teleltetésnél a helyi
ség száraz és levegős legyen. Időnkénti 
szellőztetéssel szabályozzuk a hőmérsék
letet, hogy az lehetőleg állandóan zéró 
körül legyen, legfeljebb plusz 4—5 fokra 
emelkedjék, de semmiesetre se érje el 
a plusz 7—8 fokot, vagy ennél többet, 
mert akkor a méhek kijönnek és "nem 
találván vissza kaptáraikbaj elpusztul
nak. A teleltető helyiséget sötétítsük el. 

Minden méhész igyekezzék a telelte-
tést tanulmányozni és arra nagy gondot 
fordítani, mert ez méhei jövőjének dön
tő kérdése. 

Kolozsvár. Zilahtj Sándor 

Á hosszú élet titka 
Érdekes szovjet kísérletről számol be 

az American Bee Jurnal, amerikai méhé
szeti szaklap 1946. áprilisi s/áma. Niko-
las v. Titsin, szovjet tanár, aki több mint 
100 éves, a Szovjetunió területén több 
hasonló korú méhészt talált. Kutatásai 
során rájött arra, hogy ezek a méhészek 

< nagymennyiségű virágport fogyasztanak, 
mézzel péppé összekeverve. A tudósnak 
az a véleménye, hogy a virágpornak 
óriási szerepe van az élet meghasszabbi-
tásában és azt a követktztetést vonta le, 
hogy a virágporos méz, pontosan betar
tott diétában fontos tényező lehet. A ter
mészetes virágporban nagymennyiségű 
protein anyag és vitamin található. 

Szovjet gyógyszerészeti gyárak ' most 
keresik azt a módot, hogy miként lehet
ne felhasználni a virágport, az embeiri 
élet meghosszabbításához. Ezek az orosz 
tudósítások most már izgalomba tartják 
az amerikai orvosi köröket is. Ha a lehe
tőségeket mérlegeljük, — mondják — el
képzelhető, hogy egy szép napon a mé
hészeket jobban fogja érdekelni a virág
porhozam, mint a mézszüret. 
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A méhek betelelése 

A Szovjetunióban nagyon népszurü a méhészkedés. A kollektív gazdaság 
minden tagja saját részére tarthat méhcsaládokat. Ezenkívül a délorosz és 
szibériai hatalmas területek különleges állami méhtélepeket szerveztek, egyen
ként 10.000' családdal. Négy tudományos intézetben tanítják a méhészet ma
gasiskoláját: Moszkvában, Taskenbsn, Ömskban és Kievben. Moszkva közelé
ben központi méhészeti kísérleti intézet van a következő kilenc tagozattal: 
közgazdaságtan, viasz- és méztehnológia, méhnemesítés és nevelés, általános 
méhészkedés, a méhek szerepe a virágok megporzásában, méhbetegségék, mé
hészeti szakoktatás, a méhek élete és szokása (méhbiológia), méhészeti esz
közök. 

A Szovjetunió népei a napokban ünnepelték a nagy szocialista forradalom 
30.-ik évfordulóját és ez alkalomból közöljük Hrancsenkó szovjet állatte
nyésztő értékes cikkét a méhek beteleléséről. , 

A betclelés első és legfontosabb fel
tétele az elegendő mézmennyiség. Még 
ősszel kell gondoskodnunk úgy a téli 
hidegek leküzdéséhez, mint a tavaszi 
fejlődéshez szükséges mézről. A Szovjet
unióban méhésztestvéreink pontosan be
tartják a kormány által előírt mennyi
séget. Családonként 20 kg. mézet hagy
nak meg, ebből 4 kilót a téli fogyasz
tásra és 16 kilót a tavaszi fejlődésre. 
De . nemcsak a mézmennyiség, hanem 
annak minősége is fontos. Telelésre 
csak a virágokból gyűjtött nem kristá
lyosodó (cukrosodó) méz jó. Ugyanis 
előfordul á" méhekre nézve káros hatá
sú méz is. Ilyen többek között a méz
harmatból gyűjtött méz, mely* emberi 
tápláléknak jó, de télen a méhek halá
lát jelentené. A mézharmatot, mint is
meretes, a fák ágairól, leveleiről gyűj
tik, amikor (levéltetvek, vagy egyéb be
hatása következtében) édeskés, ragadós 
nedv jelenik meg azokon. 

Amikor a méhcsaládnál mézharmat 
mézet találunk, feltétlenül helyettesít
sük jó mézzel, vagy cukorszörppel. A 
szakember könnyen megkülönbözteti a 
jótól a mézharmat mézet, de egyszerű 
eljárással bárki maga is megállapíthat
ja. A „Dimitrov" kolhozban, az , ,Uj-
szilva völgyében''' (Csadár körzet, Ka-
hul megyében) a kolhoz vezetőméhésze 
a következő két elemzést végzi el. 

1. Bizonyos mennyiségű mézet össze-
vegyit ugyanannyi párolt, vagy esővíz
zel és tiz rész denaturáltszeszt ad hoz
zá. Ha ez a vegyület zavaros lesz, azt 

jelenti, hogy "a mézet mézhajmatból hor
dották a méhek. 

2. A másik módszer szerint egy rész 
mézet, egy rész párolt, vagy esővízzel 
összekeverve, majd két rész mésztejet 
önt hozzá. Ha vattaszerű pihék jelennek 
meg, mézharmat-eredetre mutat. 

A jó ' feleltetés második feltétele a 
kaptárok melegtartóságának növelése. 
Ezért a kaptárokat ki kell javítanunk 
s amennyiben szükséges, fertőtleníte
nünk. A méhcsalád fészkét olyan kere
tekből alkossuk, melyek külön-külön 
legalább 2 kg. mézet, tartalmaznak. A 
kereteket a több mézet tartalmazó ré
szével helyezzük a fészek közepe felé és 
amelyik kevesebbet tartalmaz, a" széle 
felé. A z egységesen elfogadott ,,Dadant~ 
Bíatt"-féle kaptárokban 6—11 (42 cm. 
széles és 30 cm. magas) ilyen kereten-
érjük el a 20 kg. mézet. Általában ne 
hagyjunk tul öreg lépeket a fészekben. 
Legjobbak azok, melyből legalább négy
szer, de legtöbb 12-szer keltek ki a fia
tal méhek. Ez a gondos eljárás bizto
sítja a fészek melegentartását. Ezenkí
vül a kaptárokat belülről ki kell tömni 
szénával, de kívülről sem árt burkolni. 
A tetejét pedig a fedél alatt szintén vas
tagon burkoljuk szénával. Papírt nem 
teszünk reájuk, mert az nem ereszti ke
resztül a felesleges párát. 

A Szovjetunióban nagyon elterjedt a 
zárt helyiségben való feleltetés, melyet 
mindenkinek nagyon ajánlunk, ha tud 
biztosítani olyan helyiséget, ahol télen 
4-től 6 fokig váltakozik a hőmérséklet. 
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Helyik 
Ahány ház, annyi szokás! Részemről fe

leslegesnek tartom a túlságosan sok kap
tárbontást. Szemelött tartom a méhek tör
vényeit és semmit sem csinálok idő előtt. 
A méhészetben is mindennek megvan a 
maga i.deje, mint a szalmakalapnak. (Le
het, hogy „vaskalapos" vagyok.) 

Méhészetem két csoportból áll: mézelő és 
tartalék családokból. A tartalék csoportba 
vannak a kiválló családok — „kasba" 
számszerint 4. A z összes kaptárak a mé- . 
zelö csoportba. Szerintem ugyanis a világ 
legjobban sikerült müraja sem ér fel egy 
jó természetes rajjal., A müraj sokba k e 
rül és nem sokat ér. Nálam a tartalék 
csoportba lévő kasok rajoznak. Jó időjárás 
esetén egy-egy kas 2—3 rajt is ad, ko-' 
rabban rajzik és négy kasból kaphatok 
8—10—12 rajt. A rajokat mind saját 
nagyméretű (41x33) kaptárba teszem. A z . 
első rajok megélnek magukra is. Az utó
rajok kisebbek, de tökéletes anyjuk van. 
Amikor az utórajt befogtam, kaptárba 
ütés előtt sorba veszem a mézelő törzseket 
és mindenegyes törzstől elveszek egy keret 
érettebb fiaslépet, s mindne kis utórajnak 
szánt kaptár közepébe a szükséghez mér
ten egy-két keret fiasítást teszek. Ezzel 
elérem azt is, hogy a raj nem szökik meg. 
A mézelő törzstől elvett fiasítás helyére 
egy üres lépet teszek amit az anya hama
rosan bepetéz, meg sem látszik rajta, hogy 
adott egy fias lépet. Az eredmény: termé
szetes szaporítás, jó anya és tökéletes jó 
családok. 

Méhésztársaim közül sokan nem leshetik 
a rajokat. Ezeknél indokolt a müraj ké
szítés. De itt is tartsuk be a rendes idő
szakot. Ha nincsen más mód, akkor is ész_ 
szel és jó számítással dolgozzunk. Legjobb 
idcíszak, amikor -íz összes kaptárjain méz_ 
ür van, illetve családjai már mind jó erő
sek. A legjobbak hamarosan, megtöltik a 
mézürt s amikor a mézet elveszi a méz-
ürböl, a hatalmas törzzsel megosztja. A 
déli órákban az egész fészket átteszi egy 
más kaptárba s csupán azt az egy fias
lépet hagyja bent, amelyiken az anya van. 
A fészket pedig újból rendezi egész mü-
lépes keretekkel. Három hét alatt a téli 
mézet behordják — a mézürt elzárja —• 
az anya' nyomon követi az építést a peté-
zéssel. A fiatalokhoz került a méz és a 
sok fiasítás lévén az anyanevjlés a fiata
lok dolga, tökéletes anyát nevel. A fiata
loknak hátul egy vízzel töltött keretet kell 
beadni. 

Megjegyzem még, hogy a méhészek té-

jobb? 
vesén hiszik azt, hogy a müraj által ké
szített anyabölcsök nem tökéletesek és 
4—5 napra megsemmisítik. Tudjuk, hogy 
a pete 3 napig pete, két napig úgynevezett 
méhtejjel (pempövel) etetik az álcát, de 
azt is tudjuk, hogy az anya 16—17 napra 
kel ki. A méhek által épített bölcsöket 
tehát nem kell megsemmisíteni, mert ezzel 
késleltetjük az anyanevelést. Legfeljebb 
azt tehetjük, hogy a kicsi apró bölcsöket 
leromboljuk. A szebbeket bátran meghagy
hatjuk, mert a méhek csak kétnapos álcá
ból nevelnek anyát. így már 12—13 napra 
anya van. A ménekbe fölté^enül megbíz
hatunk. 

Általában tanácsolom minden kezdő és 
haladó méhésztársnak, alkalmazkodjék a 
méhek természetéhez. 

Minél kevesebb kaptárbontás, minél ke
vesebb kiadás, és semmi fölösleges munka, 
szigorúan alkalmazkodjék a természetes
séghez és fnindent a maga idején. 

Ismertem olyan méhészt is, aki egy csa
ládból 4 mürajt csinált és 100-ig meg sem 
akart állni. Ma egy családja sincs. 

Kisbács. Katona Sándor. 

Összetartásban az erő 
A 'rnéhcsálád minden tagja ösztönszerűen 

a család érdekében tevékenykedik és mun
kabeosztásukat tanulmányozva, felismer
jük; hogy a részletmunkák eredménye mini 
dig a méhcsalád fejlődése és vagyonoso-
dása a család fennmaradása érdekében tör
ténik. Méheink január végén, de legkésőbb 
februárban 'már munkához fognák kaptá
rainkban. A gyenge, életképtelen család, 
amely a fent jelzett időben nem indul fej
lődni, később a mézgyűjtési lehetőséget 
sem használja ki kellőképpen. 

A méhészeknek is arra kell törekedniük, 
amire a méhcsaládoknak. De ha életkép
telenek vagyunk és elkésve fogunk a mun
kához, mi sem tudjuk, majd a kínálkozó 
lehetőséget kellőképpen kihasználni. 

Fogjunk hát ös-ize s kezdjünk a mun
kához idejében. 

Marosvásárhely, Bereczky Lajos. 

S T l / P Í N A ANTONESCV 
Bucuresll sir. Virgiliu No, 7. 

Telefon 5.22.06 
Szállít ezüstözött és 

nikkelezett rézlemez' öl készült tálcás 
műléppiést 42x27 cm-es méretben 35 

kg mézért. 



Telelés zárt helyen 
Lapunk évről-évre közli a zárt helyen 

váló téléltelés előnyeit és sokan követték 
tanácsunkat, A múlt télen például Alzner 
Oszkár és Takács Zoltán raktak be egy 
nagyobb állományt verembe. Négy csalá
dot pontosan megmértek és a következő 
fogyasztást találták: 

1 család fogyasztása — — 1.5 kg. 
2 „ — — 1.0 kg. 
3 „ — — h kg. 
4 ,, „ — — 3.5 kg. 

átlagfogyasztás — — 2.5 kg, 
A zárt helyen való telelés hőmérsékle

téről régebben azt tartottuk, hogy legjobb 
a + 6 C° körüli meleg. Ujabban mind több 
követője van az ennél hidegebb 1—2 O 
körüli helyiségnek. A kérdés végleges 
tisztázására közöljük Koltay Pál írá
sát a ,Jiorszerü méhészkedés" című' most 
megjelent könyvéből. 

Egyenletes hőmérsékletet és teljes nyu
galmat csak zárt helyen való teleltetéssel 
biztosíthatunk méheink számára. . 

Ez a teleltetési mód ősidők óta ismeretes, 
de máig sem terjedt el általánosan, mert 
a nem megfelelő helyiségben való szaksze
rűtlen teleltetéssel már igen sokan szerez
tek szomorú tapasztalatokat. Ezek azután 
másokat is elriasztanak annak kipróbálá- • 
sától. • 

Holott igen nagy, szinte felbecsülhetet
len előnyei vannak! Ellene pedig (mindössze 
egyetlen érvet lehet felhozni: a zárt he
lyen telelő családok nem' tudják kihasz
nálni a tél közben esetleg kínálkozó kire
pülési alkalmat az időközi tisztulásra. 
Igen ám, de a jól zárt helyiségben te"elő 
méheknek nincs is szükségük az időközi 
tisztulásra. Egész télen át, 100—120 napi 
fogságuk alatt sem fogyasztanak annyit, 
hogy a tisztulás kényszerűséggé váljék 
számukra. 

A zárt helyen való teleltetés sikere a 
megfelelő helyiségen fordul meg. Megfe
lelő pedig mindep olyan helyiség, amely
nek hőmérsékletét állandóan fagypont kö
rül tudjuk, tartani s benne a levegöcseré-
röl is gondoskodhatunk, 

A zárt helyiségben valQ teleltetés siker
telenségének oka legtöbbször az, hogy a 
helyiség túl meleg. Pedig inkább hidegebb 
legyen a kelletnél, az a kisebb hiba. Nagy 
tévedés azt hinni, hogy hidegben a méhek, 
többet fogyasztanak. Egy bizonyos határig 
ennek éppen az ellenkezője áll. A hidegben 
összehúzódott est Iád nyugodtabb, alig ad 

hangot, csak a felszínen levő méhek mo
zognak szinte az óramutató lassúságával 
a csomó belseje felé s megfordítva. Minél 
melegebb van, annál erösebben zümmög
nek, annál élénkebbek, tehát nyilvánvalóan 
tevékenyebbek is: a nagyobb tevékenység 
pedig nagyobb fogyasztással jár. 

' F A G Y P O N T A L A T T 
A zárt helyen való teleltetésre legmeg

felelőbb a —1—2 C fok (mínusz egy-két 
Celsius fok), tehát a fagypont alatti hő
mérséklet. Ennél inkább alacsonyabb le
gyen, mint magasabb. A ^5—6 fok sok
kal kívánatosabb, mint a + 5 -(-6 fok. Mé
hészeti szakkönyvek 7—8 fokban állapítják 
meg a maximumot, mi a magunk részéről 
a + 4 fokot is soknak tartjuk. Ismételjük, 
a fagypont alatti 1—2 fok a legjobb. E 
mellett a családok csaknem teljes nyugal
mi helyzetbe kerülnek. Ha a helyiség tel
jesen* sötét is, akár hónapokig lehetnek 
bezárva, - minden káros következmény 
nélkül. 

Ilyen földalatti telelövermet építenek 
a Szovjetunióban. 

Fontos a telelöhelyiség levegőjének pá
ratartalma is. Ha nagyon száraz, a méhek 
által felbontott méz nem hígul fel: a méh
család szomjazni fog. Ha ellenben túl ned
ves, könnyen ' megpenészednek a lépek. 
Sajnos, ellenőrzött számszerű adataink 
nincsenek a kivánatos páratartalomra vo
natkozóan, de valószínű, hogy a nedvesebb 
levegő kevésbbé ártalmas, mint a száraz. 
A méhek időelötti megszomjazása és nyug
talansága igen sokszor eredhet a levegő 
páraszegénységétöl, különösen ha a szel
lőzés túl jól működik. Kívülről, a szellőző
kön beáramló levegő odabent valamennyire 
bizonyosan femelegszik, a felmelegedő le
vegő pedig viszonylag mindig száraz, mert 
a melegedéssel arányosan mindig több és 
több vizet vesz fel. Gyengébben szellőzte-



tett helyiségben rendszerint elegendő lesz 
a pára, amit a bent elhelyezett családok 
juttatnak a levegőbe. De mégis tanácsos 
lapos, nyitott edényben vizet tartani a 
telelőhelyiségben. 

A levegöcserének állandónak, de lassú
nak kell lennie. Legjobb erre a célra az 
istállókon használt kettős szellözökémény. 
Ha azonban kint 6 fok fölé emelkedik a 
hőmérséklet, akkor a szellőzőket zárjuk 
le. Ilyenkor csak hűvösebb éjszaka idején 
nyissuk meg a szellőzőt. Ha pedig odabent 
is megindul a felmelegedés, amint a hő
mérséklet meghaladja a fagypontot, azon
nal gondoskodnunk kell a hűtésről. Éj
szakára minden kinyitható ajtót, ablakot 
kitárva, akadályozzuk meg a további fel
melegedést és nappal csukjuk be. 

Legmegfelelőbb a vert-, vagy vályogfalu, 
náddal vagy szalmával fedett épület. Ha 
ezt tél elején sikerül a kivánt mértékig 
lehűteni, akkor igen nehezen melegszik 
fel. A téglafal csak akkor lehet jó, ha elég 
vastag. Ha a tető cseréppel fedett, akkor 
a padlást rakjuk meg jó vastagon szalmá
val vagy törekkel. 

Ahol a talajvíz állása megengedi, igen 
jó szolgálatot tehet a félig vagy egészen 
a földbe süllyesztett pince. Ez is náddal 
vagy szálmával, esetleg kukoricaszárral 
fedjük be, hogy felülről be ne mlelegedjék. 
Pinceszeréén lemélyíteni nem tanácsos, 
mert másfél, két méter mélységben már 
maga a föld sem hill le annyira, mint a 
telelő, méhek számára kívánatos. Körül
belül két méter (mélységben télen sem 
csökken a hőmérséklet az ilyen hely évi 
középhömérséklete alá 

NE ZSÚFOLJUNK 
Fontos a teleltető nagysága is. Sokszor 

azzal is hibázhatnak, Hogy túlságosan ki
használják a helyiséget és így túlzsúfolják. 
A telelő család tér- és levegőszükséglete 
függ a szellőzés milyenségétől, sőt bizo
nyos mértékig a családok erősségétől is. 
A népesebb család mindenkor, így télen is 
több hőt termel, sok család összetett hő
mérséklete pedig valószínűleg jelentéke
nyen emelheti a szűk helyiség hőmérsék
letét. Tehát inkább több levegőt számit-
Bunk egy-egy családra, mint kevesebbet. 

A túlzsúfoltságon szellőztetéssel is csak 
addig ' segíthetünk, ,amíg a külső levegő 
hidegebb, tehát hűlhetünk vele. Mert ha 
kint is bekövetkezik a felmelegedés, ak
kor szellőzéssel sem tudjuk a családok ál
tal befűtött helyiséget lehűteni. 6—7 fok
nál a családok már megmozdulnak, egyes 
méhek a szellőzőkön mászkálnak; erősebb 
zúgásukkal izgatják a többit is; 8 fokon 
felül nagymértékben csökken a méz víz. 

felvevőképessége is; beáll a szomjúság, 
vele a nyugtalanság, erős zúgás, üritkezés 
stb. Ha nem vesszük idejében észre a bajt, 
akkor valóban szomorú vége lehet a mé-
heinkröl való túlságos gondoskodásnak. 

Mindezt a kelletnél nagyobb meleg idéz
te elő! 

Ezért hangsúlyozom; teleltetésre csak az 
olyan helyiség alkalmas, amelyet a tél ele
jén —1—2 fokra lehűtve, egész tavaszig 
ezen vagy ennél alacsonyabb hőfokon tar
tunk! 

EGY KÍSÉRLET MINDENRŐL 
MEGGYŐZ 

Ha van ilyen helyiségünk, vagy módunk 
van ilyent építeni, feltétlenül próbáljuk ki 
a zárt teleltetést. Nagyobb méhészetekben 
az élelemben elérhető megtakarítás már 
kifizetővé teszi a telelő építését. 

Míg ai szabadban hagyott családok a tél 
milyensége szerint — ősztől tavaszig kb. 
a gyümölcsvirágzásig 7—10 kg. mézet fo
gyasztanak, addig a célnak megfelelő zárt 
helyen telelő családok ugyanannyi idő 
alatt csak 2—4 kg.-ot. A csálodonkinti 
megtakarítás tehát igen tetemes — na
gyobb állományoknál annak pénzbeli ér
téke is jelentékeny. 

Különösen olyankor van szükség tehát a 
zárt teleltetésre, amikor az őszi hordás el
marad s a családok csekély készlettel men
nek neki a télnek. Ilyenkor — különösen 
ha valamivel erösebb tél következik be — 
ezerszámra pusztulnak el szabadban a 
méhcsaládok. Ezeket megfelelő teleltetök-
ben mind megmenthettük volna a követ
kező évi termelés számára. 

De a bőven ellátott családokra is jóté
kony hatású a télen megtakarított élelem. 
Annyival több marad a tavaszi fejlődés 
idejére. Valóban a zárt helyen teleltetett 
családok tavaszi fejlődése — s így az első 
nagy hordáson elért hozamuk is — min
denkor felülmúlja a szabadban telelökét. 

TOVÁBB TART A KAPTÁRUNK 
De számottevő az a megtakarítás /is, 

amit a kaptárok meghosszabbított élettar
tama révén érhetünk el a zár eleléssel. 
Kapáraink legnagyobb ellensége a nedves
ség. A szabadban álló kaptárak télen át 
csaknem mindig lucskosak. Hiába vannak 
bármilyen gondosan festve, a festék is le
pattogzik, a deszka megszivódik vízzel. A 
tetők a legcsekélyebb, szemmel alig észre
vehető résen is beáznak. Mindettől védet
tek zárt helyre behordott kaptáraink s így 
esetleg kétszer annyi ideig maradhatnak 
használatban. 

összegezve a mézben, kaptárban elérhető 
megtakarítást, a telelés nagyobb biztonsá-
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gát, továbbá a teljes népességükkel kitelt 
családok többlethozamát: már 40—50 csa
ládos méhészetben egyetlen év alatt kifize
tődik a külön telelő építtetése. 

ELŐKÉSZÜLETEK 
Ha kész helyiségünk van már, akkor a 

tél elején igyekezzünk azt minél előbb tel
jesen kihüteni, azzal, hogy hidegebb éjsza
kákon ,erösen szellőztetünk. Palai és pad
lója is minél jobban hűljön ki. Minél job
ban sikerül ez, annál nyugodtabban rak
hatjuk bele családjainkat. Legjobb az, ha 
a méhek berakása előtt a teleitetőben fa
gyot idézünk elő, tehát ha próbaképpen 
benne elhelyezett vizén jég képződik. 

A berakás ideje akkor érkezik el, ami
kor a szabadban már napról-napra fagy, 
esetleg havazik is; amikor a méhek ki
járására már nem lehet számítani. Nálunk 
ez kb. november végén, decem|ber elején, 
néha azonban csak karácsony felé követ
kezik be. 

Ekkor a teleltető ablakait (ha vannak 
rajta) elsötétítjük. Erre a célra legjobb a 
szalmával tömött ócska szalmazsák. Ha 
kettős az ablak, annak közeit tömjük ki 
szalmával, vagy törekkel. Fontos az, hogy 
a helyiség teljesen sötét legyen, abba a 
legcsekélyebb világosság se hatolhasson 
be. A külön erre a célra készített telelte-
tön nincs is szükség ablakra. BejáFatát 
pedig úgy készítjük el, hogy az ne közvet
lenül a szabadba nyíljon, hanem valami
lyen előtérbe. 

A kaptárok berakása előtt meggyőződünk 
arról, hogy a teleltető szellőzése jól mű
ködik-e, azután csendben, óvatosan behord
juk a kaptárakat, vagy kasokat. 

A családokat a benti teleltet éshez ugyan
úgy kell előkészíteni, mint a vándorlásra, 
csupán menekülő térre nincs ilyenkor 
szükség. Egyébként azonban a lehető leg
nagyobb szellőzést kell számukra biztosi, 
tani Az átállítást ar.ár jóval előbb, még a 
méhek teljes röpködésekor elvégezzük s a 
rostaszöveteket papirral takarjuk a bera
kásig. Akkor a papirt eltávolítjuk. Az álló-
kaptának ajtajait, ablakait, berakás után 
szedjük le. A kasokat éj a levehető fenekű 
rakodókaptárakat nyitott fenéikkel párhu
zamosan fektetett ászokfákra állítgatjuk 
úgy, hogy alulról lehetőleg teljesen nyitva 
maradjanak. A kijárónyilásoikat a behor-
dás tartamára lezárjuk, odabent azonban 
nyissuk ki teljes egészükben. 

ÁLLANDÓAN ELLENŐRIZZÜK 
Tél folyamán egyetlen gondunk a szel

lőzés ellenőrzése és a felmelegedés meg
akadályozása. Ha ez sikerül, akkor mé-

Ahol magas a talajvíz, a földfelé építik 
a telelövermet. 

heink teljes nyugalomban tűrik a fogságot. 
Ha az előbb elmondott feltételeket'biz

tosítottuk, akkor leheöleg minél keveseb
bet háborgassuk a méheket. Ha mégis imeg 
akarunk győződni állapotukról, akkor 
csöndben nyissuk meg az ajtót, odabent 
pedig a legnagyobb óvatossággal mozog
junk. Kerüljünk minden zörgést, kopogást 
stb. Sok méhész ott hibázza el a dolgát, 
hogy szinte naponként végigjárja, végig
hallgatja a kaptárakat, közben hozzájuk 
dörzsölödik, végigsúrolja azokat, beléjük 
világít stb. Csoda-e, ha a végén a folyton 
zaklatott méhek már január közepe felé 
alig várják a szabadulást, mert akkorra 
tele vannak emésztetlen salakkal. 

A belső hőmérséklet ellenőrzése érdeké
ben hőmérőre van szükségünk. Ezt sem 
kel! naponként, legfeljebb egy-két heten
ként ellenőriznünk. A hőmérőt úgy helyez
zük el, hogy a méhek legcsekélyebb zava
rása nélkül leolvashassuk a hőmérsékletet. 
Világításra piros celofánnal borított kézi
lámpát, az egerek ellen zajtalanul működő 
egérfogót használjunk a teleltetöben. 

KIRAKODÁS 
Ha időközben a telelő méhek feltűnően 

nyugtalankodni kezdenek, kutassuk ki és 
szüntessük meg nyugtalanságuk okát. Ha 
ez nem sikerül, inkább rakjuk ki őket ha
ladéktalanul a szabadba, míg nagyobb baj 
nem következik be. 

Ha azonban a telelésüket semmi sem za
varja, akkor hagyjuk nyugodtan bent mé-
heinket, amíg idekint az igazi tavaszodáa 
és időjavűlás beköszönt. Csak akkor rak
juk ki őket, ha rifcár napról-napra rendsze
res kirepülétere, esetleg már virágporhor
dásra van kilátás. 

Kirakás után hozzáfogunk a tavaszí fej
lődés előmozdításához. 

Koltay Pál. 
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Á préselt viasz tisztítása 
A nagy mülépkészitő üzemekből min

dég világosabb „tetszetősebb" viaszt ka--
punk, mint amilyent beadunk. Házilag 
csak a fedelezésből olvaszthatunk ilyen 
világosat. Közöljük Kiss Gáspár erre 
vonatkozó cikkét kivonatosan a Méhé
szet 1946 novemberi számából. 

» 
'Az erős préseléssel eltávolítjuk a 

sonkolyból annak teljes viasztartalmát, 
de az idegen anyagokat is, a hímpori, 
propoliszt, stb. Ezért tisztítanunk 
kell. Tisztításnál a viaszt résznyi 
lágy tiszta vízben felolvasztom. A hab
ját nagyjából lekanálazom és kénsavval 
kezelem. A felolvasztott viaszba — de 
sohasem a vízbe, mert vízbe csorgatva 
a kénsav robban (a kénsav felszabadu
ló fajhőjének rohamos vízgőz}emésztése 
robbnásszerü) — kevés kénsavat csor
gatok. Ósorgatás közben léccel kavar
gatom. Hogy mennyi kénsavat öntünk, 
az függ a viasz mennyiségétől és a szí
nétől. .A szin rögtön változik, göldessár-
gára és minél több kénsavat adunk 
hozzá, annál világosabb. Ez is mérték
adó, mennyi kénsavat használjunk. Est 
elvégezve az edényt félretesszük és hűl
ni hagyjuk. Mikor a viasz teteje már 
megmerevedett, egy kés hegyét elhúz
zuk a viasz és a kondér között, de ugy, 
hogy a viasz meg ne mozduljon, mert a 
salak az alján ülep'szik és annak a tel
jes megdermedésig zavartalan nyuga
lom kell. Ezt a tisztálást délután szok
tam végezni és a viaszt másnap regge
lig hagyom ülepedni és dermedni. Hogy 
ne tulgyorsan dermedjen, jól letakarom. 

Reggel a viaszkarikát könnyen kieme
lem a vízből, mert a késsel már meg
előző nap körűt vágtam és az Ujára üle
pedett salaktól most már teljesen meg
tisztítom. Az eredmény szép világos-
sárga karika viasz. 

Évtizedes tapasztalatom alapján állí
tom, hogy a kénsavvaí tisztított viasz 
a méneknek nem árt, mindig szívesen 
fogadják és épitik. 

Hajdúszoboszló. KISS GÁSPÁR 
A szerkesztő megjegyzése: Kiss Gás

pár módszerében hibáztatjuk a tömény 

sav használatát. Roncsolja a viaszt. 
Igaz, ezt nem vesszük észre, mert nagy
mennyiségű viaszba önti. De ezen félül-
emeli a viasz savszámát, ennek követ
keztében megváltoznak egyéb vegyi jel
lemzői is — könnyen abba a veszélybe 
kerülhetünk, hogy a vegyész viaszunkat 
hamisítottnak nyilvánítja, mert nem fe
lel meg a viaszrendeletnek. Jobb, ha 
1%-os ecetsavat használunk. A tömény 
ecetsav gyógyszertárban kapható. Ezt 
vízbe öntjük, 1 literre 10 köbcentit, 10 
literre 1 decit. A viaszt léccel kavarjuk. 
A savas vízzel érintkezve egyre világo
sabbá válik. Ezután — főként, ha el
adásra szánjuk — egy-kétszer kb. 10— 
10 percen át tiszta vízzel ugyanúgy ka- 1 

várva átöblitjük. Ezzel a savat eltávo
lítjuk. Az enyhe ecetsav az edényt sem 
teszi tönkre, mint a tömény kénsav^ 

Mentsük meg a haláltól 
Erdélyben még napjainkban is rengeteg 

kasos méhcsaládot pusztítanak el. Szep
tember 11-e után lekénezik, a mézet kézzel 
kicsavarják és a léptörmeléket eladják a 
sonkolyosnak. óriási termelő töke megy 
így évről-évre veszendőbe. 

Egyesületünk méhészköreinek mindent 
el kell követniök, hogy ezen a rendszeren 
változtassanak. Legegyszerűbb, ha kasos 
méhészetet üző vidéken felvilágosító elő
adásokat tartanak s a méhek kidobolását 
vagy salétrommal való leszédítését gya
korlatban bemutatják. így olcsó dobrajhoz 
jutnák s a visszamaradó építmény ki
pergethető. 

A dobrajok kiteleltetése nem okoz külö
nösebb gondot, ha a méhész már rendel
kezik valamelyes állománnyal. Csak egy
két fészek keretet keji megfelelő mennyi
ségű mézzel egy-egy családtól elvenni s 
könnyen összehozhatunk 7—10 kg.-ot. 

Természetesen, aki megfelelő tőkével 
rendelkezik, jobban teszi, ha a halálra ítélt 
kasos családot megvásárolja és még ősszel' 
átszabja kaptárba. Azonban, ha túl későn, 
szeptember végén, október elején történne 
a vásár, amikor a méhek az átszabott 
fészket a hideg miatt már nem rendez
hetnék át a maguk kívánalma szerint, az 
átszabással várjunk tavaszig. Gyümölcsfa
virágzáskor még nem terjed ki a fiasítás 
annyira, hogy az átszabás ne sikerülhetne. 



Olcsó kaptárfesték 
Az olajfesték nagyon drága és nehéz 

olyan jóminőségüt kapni, amely a nap
nak, esőnek, fagynak és viharnak ellen
áll. Ezért évek óta eementfestéket hasz
nálok és majdnem ugyanazt érem el, 
mint az olajfestékkel, mindössze az a 
különbség, hogy jóval olcsóbb, viszont 
hátránya, hogy gyakrabban kell festeni. 

A cementes festék összetétele a kö
vetkező: Ha 10 drb. N . E. (nagy erdé
lyi) kaptárt akarunk lefesteni, akkor ve
szünk egy liter tejet (lehetőleg, ame-, 
lyet nem fölöztek l e ) , majd annyi liszt-
finomságú cementet belekeverünk a tej
be, míg cukorszörp szerű sűrűséget 
érünk el. Mielőtt a cementet belekever
nénk, olyanszínű porfestéket vegyitünk 

hozzá, amilyen színűre akarjuk a kap
tárokat festeni. A porfestéket tehát a 
cementbe keverjük. Legjobb a kékeszöld 
közönségees falfesték. A cement szürke 
színét igen kellemes színné változtatja 
át. A cementes festék szép rendes színt 
ad a kaptároknak és ami a legfontosabb, 
a vékony cementréteg jól védi kaptá
runk fáját az idő viszontagságai ellen. 

Befejezésül megjegyzem, hogy festés 
közben időnként kavarjuk fel a festé
ket, mert a cement súlyánál fogva igen 
hamar leszáll. A festéshez legjobb a la
pos festőecset, ezzel a festéket szép 
egyenletesen lehet felkenni a fára. 

Kolozsvár. ALZNER OSZKÁR 
méhész. 

A lépek osztályozása 
A kezdő méhész elsősorban — bár, jól 

tudom kevesen fogadják meg tanácsomat 
— ne mézeitessen, hanem eleinte építtes
sen tartalékgépeket. Arra törekedjen,'hogy 
legyen néhány családraszóló tartalék lépje. 
Később a mézeiszedésnél ós a mürajkészí-
tésnél nagy szüksége lesz rá. De a kész 
kiépített lépekét felhasználhatja a termé
szetes rajok támogatására is. 

Különösen fontos, hogy a költöüri lép-
jeink legyenek kifogástalanok. A költő-
térbe szép sima felületű dolgozósejtes, vi-' 
lágosbarna színű, de legfeljebb sötétbarna 
lépek valók. 

' Sokszor megtörténik — a méhész nagy 
bosszúságára —, hogy a méhek egyik
másik kifogástalan lép egyrészét lerágják 
és átalakítják heresejtes léppé, sőt az is 
előfordul, hogy a szép dolgDzósejtes lép 
egyik-másikát az anya betarkítja here
petékkel. Ezeket a sejteket a méhek az
után púposra fedik be. Igaz, hogy van egy 
jobbik eset is, amikor egy csúnya, fekete 
lép egyrészét lerágják és dolgozósejtes lé
pet húznak a helyébe, de ez az energia
pazarlás a mézhozam, rovására megy, 
mert irányítás nélkül csak a lép egyrészét 
építik újra, különben ez a fekete lép ott
maradt, mit a betelelésnél :mlógis kiselej
tezünk. 

A méhész legjobb tanítómestere a méh
család. Bárki megfigyelheti, hogy a mé
hek sokkal szívesebben mézelnek és fiasí-
tanak az öreg, sötét lépekbe, mint az egész 
világos, vagy esetleg az úgynevezett szüz-

sejtü lépekbe. Különösen ősszel és kora
tavasszal, amikor hűvös az idő. 

Többször megfigyeltem különösen kez-
döméhészeknél a fészekbe rosszul elhelye
zett lépek miatt való téli pusztulást. A 
kezdő méhész elpanaszolta, hogy nem tud
ja megérteni, miért pusztult el a család, 
hiszen fiatal anyával és elegendő mézzel 
telelte be, sőt még egy néhány keretbe he
lyenként meg is mari dt a mézből. A gya
korlott méhész a család elpusztulásának 
az okát látatlanul is mindjárt sejti, de a 
kezdőméhésznek sejtelme sincs arról, hogy 
a iméhék téli életére és a koratavaszi fej
lődésére mily nagy hatással van a méz és 

A felsőkijárós kaptárban mélyebb a méz
koszorú. Kép egy nagy Boconádi 42x36 

cm. külméretü keretről 



a lép minősége, továbbá "ezeknek a lépek-
nek télire a fészekbe való elhelyezése. 

— Az egyik törekvő és igen lelkes mé
hésztársam egy alkalommal így panaszko
dott: Június végefelé elég szép rajt fog
tam és nyolc egész keretre ütöttem az 
egyik országos kaptárba. Nagyon szépen 
dolgoztak s augusztusig nem zavartam. 
Az augusztus eleji átvizsgáláskor elég ke
vés fiasítást találtam, de méze is kevés 
volt. A leghátsó lépet nem építették ki, 
ezért kivettem. Szeptember közepén megint 
megnéztem ós a hátulsó két keretbe sem 
volt fiasítás, de egy kevés befedett mézet 
láttam. Sejtvillával kifedtem, hogy a szét
szórt mézet hordják előre, majd egy pár 
nap múlva a két üres keretet kivettem. 
Ekkor már csak öt kereten maradtak, de 
elég jól fedték a kereteket. Szeptember 
utolsó napjaiban a két hátulsó keretet me
gint kifedtem s másnap azokat is kivettem 
a kaptárból, mert a mézet előre hordták, 
de a bentmaradt három keretből még két 
keretbe volt fiasítás és nagyon szép méz
koszorú. A három keretet bent hagytam 
úgy, amint volt és tettem utána egy 
olyant, amelyik félig volt mézzel, azután 
még kettőt olyant, amelyik háromnegye
déig volt megtöltve, s legvégül egy olyan 
üresét, amelyiknek az egyik fele bőven 
volt virágporral ellátva, de úgy, hogy a 
virágporos oldalát belül fordítottam. 

Októberben, mikor az üveges ajtót óhaj
tottam betakarni, elcsodálkoztam, hogy ez 
a kis család mit müveit. Annyira kifejlő
dött, hogy a leghátsó keretet is majdnem 
takarta. Nagyon örülltem neki, mert ezt a 
családomat - tartottam a legjobbak egyiké
nek és márciusban majd megütött a guta, 
amikor kibontottam. A tél folyamán el
pusztult a család. Abban a három utolsó 
keretbe amit nekik ősszel beadtam, nem 
volt semmi méz, de az első három keretbe 
helyeniként még befedett méz volt. Ezeken 
a kereteken találtam a hullákat öklömnyi 
csomókban a méz mellett. A drága szép 
fiatal anyát is a hullák között találtam. 

Kérem mondja meg, miért pusztult el ez 
a család? 

— Azért, mert a lépek a fészekbe rosz-
szul voltak elhelyezve. 

— Szinte hihetetlen, hogy rendezte volna 
ezeket a lépeket, ha a sajátjáról lett volna 
szó? 

— Az ön helyében késő ősszel, amikor 
látta, hogy a hátsó keretet is takarják, 
abban a pillanatban tudtam volna, hogy a 
család zsúfoltsága csak látszólagos. A bo
garak miután elöl a fiasítás mind kikelt, 
hátrahúzódtak arra a négy sötét lépre, 
amit később adott be, mert a sötét lépek 

sokkal ixelegebbek. Kora tavasszal is sok
kal szívesebben íiasít ezekbe az anya, mint 
a világos lépekbe s mert ezeken a világos 
lépeken a gyenge kis család csak kisíem-
leten fiasitott, a lépek nagy íelülete telje
sen fiasításmentes volt s ennek következ
tében hiányzott belőle a fiasítás alkalmá
val visszamaradó báb-ing, amely erőssé és 
meleggé teszi a lépet. Tehát amikor be
takarta a családot, ha ott vagyok, azonnal 
kiszedtem volna a családot az összes ke
retekkel és a következőképpen raktam 
volna vissza: Először is a homlokfalhoz 
tettem volna vissza azt az üres lépet, ame
lyiknek az egyik felében virágpor volt, 
mégpedig úgy, hogy a homlokfalnak fordí
tottam volna az üres felét, tehát a virág
poros felét magam felé, utána azt a sötét 
lépet, amelyik félig volt mézzel, azután 
meg azt a két sötét lépet, amelyik három
negyedéig volt mézzel s legvégül a három 
világos lépet olyképpen, hogy a három lép 
közül azt a lépet tettem volna leghátul, 
amelyikben a legkevesebb méz volt és an
nak is a külső felét kifedtem volna, ha 
esetleg mézes volt, hogy hordják előre. így 
biztos, hogy megmaradt volna a család. 

— Csak azt árulja el nekem, honnan 
tudja, hogy azok a lépek sötétek voltak, 
amit később adtam be? 

— A napnál is világosabb — feleltem —, 
ha olyan világosak lettek volna, mint az 
első három, akkor a család nem húzódott 
volna hátra, 

Ez a kis család meleg takarással ebben 
az esetben is megmaradt volna, de mert a 
gyenge család hátrahúzódott a melegebb 
sötét lépekre, az első háromi világos lép 
takaratlan maradt. A hűvös beálltával, a 
méhek nem védhették meg éB a méznek 
nagyrészét még az ősz folyamán elhordták 
a darazsak. x 

Ugy február vége felé a hátulsó keretek
ből elfogyott a méz és a nagy hidegben 
kényszerült méz után nézni a család s így 
a méhek egyrésze átment a hideg lépekre, 
ott megfázva öklömnyi csomókban össze
húzódtak s a méz mellett megfagytak. 

De ez még nem azt jelenti, hogy a vi
lágos lép nem jó, mert a fentiekből kitű
nik, hogy ha mind világos lépek lettek 
volna, a fészekbe úgyis kitelelt volna a 
család. Azonban arra megtanított az a kis 
család, hogy az egészen világos lépek, csak 
a másodosztályba tartoznak és az átlátszó 
barnák az első osztályba és a hibátlan fe
kete lépek a harmadosztályba, inert a fe
ketéknek a sejtjei a sok visszamaradt báb-
ingtől annyira meg vannak szürkülve, hogy 
ezekből igen apró méhek kelnének ki. 

Marosvásárhely. —salak. 
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EGYE/ÜLETI 
— E L E T 

Hegtartjuk a továbbképző tanfolyamunkat 
Méhésfceink nagy találkozóját, a kolozs

vári továbbképző tanfolyamot kénytelenek 
voltunk ez évről elhalasztani, mivel annak 
időpontja augusztus hó végére esett, ami
kor a pénzforgalom még nem indult meg 
annyira, hogy méhészt est véreinknek az 
útiköltségre tellett volna. Egyesületünk 
igazgatóválasztmánya nem mondott! le a 
anfolyam megrendezésének tervéről és el
határozta, hogy annak időpontját az 1948 
évi rendes közgyűlésünkkel egyidöben ál
lapítja meg. 

Ezek szerint a nagy méhészeti tovább
képző tanfolyamunkat 1948 év január hó 
/io-án, hétfőn kezdjük meg és február hő 
2-án hétfőn, a közgyűlésünk napján fejez
zük be egy házi ünnepség keretében. Tehát 
összesen egy hétig tart. A méhészeti to
vábbképző tanfolyam előadótisztségére si
került biztosítanunk Erdély legnevesebb 
tudományos és gyakorlati méhészeit. A z 
előadások anyagát az alábibakban részle
tezzük . • 

Tananyag óraszám 
1. Méhek szervezete és élete, Farkas Ár

pád 4 óra. 
2. Külemtan és biometria, Farkas Árpád 

2 óra. 
3. A méhek nemesítése, Farkas Árpád 

4 óra. 
4. Méhészeti növénytan, Csűrös István 

3 ora. 
5. Mesterséges rríélhlegelö, Dr. Szövérdi 

Ferenc 1 óra. 
6. Erdei méhlegelők, Nyárádi Antal 1 

óra. 
7. A méhek lakása: 
a) történelmi rész, Dr. Szövérdi Ferenc 
b) álló kaptárak, Stief Ottó 1 óra. 
c) rakodó kaptárak, Téxe Imre 1 óra 
d) fekvő kaptárak, Bodoki László 1 óra. 
e) házi kaptárkászítés, Váradi Béla 1 
f) szalmakaptár készitése, Blahunka 

Lajos d. u. 

Amint látjuk, a tananyag bőséges és az 
óraszámok meglehetősen magasak, ezért 
a hallgatóknak úgy délelőtt, mint délután, 
tehát egész napos elfoglaltságot jelent. De 
egyesületünk gondoskodik arról, hogy az 
estéli órákban időt nyerjenek kulturigé-
nyük kielégítésére is a kolozsvári színhá
zakban és mozikban. 

A résztvevők elszállásolása — amint az 
eddigi jelentkezésekből kitűnik —, na
gyobbrészt ismerősöknél, rokonságoknál 
történik, azonban korlátozott fzámban 
egyesületünk is gondoskodható* szállásról. 
A szállásigényeket kérjük közvetlenül 
Tóth István ig. vál. tagnak bejelenteni, 
címe: Cluj-Koloasvár, Str. Budai Nagy 

8. A méhek szerepe a beporzásnál, Ge
reben Gusztáv 1 óra. 

9. A méhek kezelése: 
a) telelés, Zilahi Sándor 1 óra. 
b) keretméret és kezelés, Neciu Deme

ter 1 óra. 
c) évi tennivalók a többtermelés jegyé

ben, Balogh Jenő 4 óra. 
d) vándorlás, Katsó Sámuel 2 óra. 
10. Egyszerű anyanevelés, Dr. örösi Pál 

Zoltán 4 óra. 
11. A méhelf betegsége, Dr. örösi Pál 

Zoltán 6 óra. 
12. Viasz és virágpor, Dr. Tintea Hari-

ton 2 óra. 
13. A méz vizsgálata, Dunkán T. 1 óra. 
14. A méhészek megszervezése, Dr. Su-

ceava C. 1 óra. 
15. A méhészek adózása, Dr. Mócsy Ká

roly 1 óra. 

"Antal-utca 78 szám. 
Az étkezés ugyancsak a résztvevők ro

konainál, illetve ismerőseinél történik, 
azonban kívánságra erről is gondoskodha-
tik egyesületünk a város menzájában. 
Akik közös étkezésben óhajtanak részt
venni, forduljanak Texe Imre ig. választ
mányi taghoz, címe: Cluj, Primaria, Str. 
Kogálniceanu 4. Economatul Orasului. 

Felkérjük a résztvenni szándékozó mé
hésztestvéreinket — azokat is, akik már 
egyszer jelentkeztek —, hogy sziveskedje-
nek egyszerű levelező lapon jelentkezni az 
EME kolozsvári központjánál, 

Vegyünk részt minél nagyobb számban 
továbbképző tanfolyamunkon. 
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B E S Z Á M O L Ó 
A stabilizáció után egyesületünk pénz

tára üresen maradt, mivel nem vagyunk 
kereskedelmi vállalat s így árukészletünk 
sem lehetett, amiből újból megindít
hassuk az életet. Egyesületünk életét 
ugyanis vidéki tagjaink felé szeretett lá
punk — a Méhésaeti Közlöny — jelenti. 

Kolozsvárt gyűléseztünk eleget. A 'má
sodszerdai összejöveteleket átalakítottuk 
minden szerdaivá éte rendre felkerestük a 
vándorlásról hazatért méhészeteket. Első 
alkalommal Eötvös László méhészetét néz
tük meg, amint a szatmármegyei napra
forgó és ttsztesfü vándorlásról jött haza, 
majd Alzner Oszkár és Mócsy Károly szo-
vátai havasi vándorlásról hazatért család
jait vizsgáltuk meg.. A méhek bőséges 
mézzel mentek telelőbe. Hasonló eredményt 
találtunk Tőkés János, Nuridsán BáUnt és 
Blahunka Lajos Járavizéröl hazatért mé
hészetében. Sala József, Orbán Ferenc és 
Dr. Szövérdi Ferenc, valamint az EME 
Szovátáról hazahozott családjait Kolozsvár 
határában a Borháncs düllöben kerestük 
fel tisztesfü ,,pót"-legölön. A későn kifej
lődött tarlóvirágokról a jellegzetes. fehér 
„lámpással" tértek haza a gyűjtő bogarak 
és a kikelő fiasítás helyét szépen meghord-
ták mézzel. A pergetőbe sajnos már nem 
jutott. Tóth István és Takács Zoltán mé
hészetét ugyancsak a város1 határában, a 
„Békás" gyümölcsösben néztük meg rö
viddel a járavizi vandorterületröl való ha
zatérésük után. Jutott még időnk Várady 
Béla kaptártoészitő üaem'ének megtekinté
sére is, ahol örömmel láttuk a nagy gond
dal és hozzáértéssel előállított „újdonsá
got", fa- és vasvázzal készült cementmü-
lépprést. 

Időközben két taaulmányi kirándulást is 
rendeztünk. A z elsőt Neciu Demeter EME 
alelnök sztolnái méh'éiszetébe, a híres 64-es 
családok megtekintjésóre. Érdekes, hogy 64 
családot találtunk a 64 cm. széles és 30 
cm. magas keretméretü szaimakaptárak-
ban. A fészekben lévő 9 keretet szép fiatal 
bogáráilomány borította és a telelő meg 
a tavaszi fejlődéshez szükséges családon
kénti 18^-25 kg. méz sem hiányzott. A fé-
szdkkereteikhez nincs is pergetöje, így ha 
akarná sem szeghetné meg a fészek „szen
télyét". A méztérbe keresztbe helyezett 
alacsony hizlalt lépeket használ. A kirán
dulást társasgópkocsin tettük meg, több 
mint harmincan és a méhészet megtekin

tése után a méhlegelöt szemléltük meg, 
hogy a magunkkal hozotc reggeli „rokkan
jon" az ebédig. 

A második tanulmányi kirándulásra már 
kevesebben jöttek ei, mert havas, metsző 
szél fujt. Texe Imre vezetésével, gyalog
szerrel sétáltak át Kisbácsra Katona Sán. 
dor példásan kezelt méhészedének megte
kintésére. 

További összejöveteleinkkel már a szo
bába szorultunk és minden második szer
dán bevezető szakelőadással összekötött 
méhészeti vitadétlutánt rendezünk. Ajánl
juk minden méhészkörnek, hogy ne mu
lasszák el a havi kétszeri, vagy ha mód 
van rá, a hetenkénti méhészeti előadás
sorozat megrendezését. 

Egyesületünk igazgatóválasztmánya au
gusztus hó 12-én- rendes ülést tartott, me
lyen elfogadta Bende Béla országgyűlési 
képviselő, EME ig. vál, tag jelentését a 
Legfelsőbb Méhészeti Tanács üléséről és 
határozatilag kimondta, hogy függetlensé
gének, fenntartásával csatlakozik a Romá
niai Központi Méhészeti Egyesület kebelé
ben kialakuló méhészeti egységhez, hogy 
tagjainak érdekeit ezzel a lépéssel még 
hathatósabban szolgaija. Foglalkozott egy 
méhészeti szövetkezet megalakításának a 
tervélvei és Dr. Mócsy Károly, Zilahi Sán
dor, Várady Béla, Texe Imre és Dr. Derzsi 
Ernő ig. vál. tagokból álló tanulmányi bi
zottság kiküldését határozta cl. Ugyanez 
a gyűlés több kebli ügy elintézése után 
határozott, az egyesület aránylag csekély 
(12 millió .lej) pénztárkészletének bejelen
tése felöl is. 

Augusztus 30-án rendkívüli üléjsre gyűlt 
össze az EME igazgatóválasztmánya, mert 
Szabó Gyula EME elnök időközben — más 
elfoglaltságára való hivatkozással- — írás
ban bejelentette az elnöki tisztségről való 
lemondását. Az igazgatóválaszfmány elha
tározta, hogy a rendes évi közgyűlésig nem 
tölti be'az elnöki tisztséget, hanem az alap
szabályok értelmében Farkas Árpád és 
Neciu Demeter EME alelnökökre bizza az 
egyesület további vezetését. 

A harmadévnegyedi rendes igazgatóvá
lasztmányi ülést a tífuszjárvány miatt el
rendelt gyülésezélsi tilalomért csak októ
ber hó 22-én tarthattuk meg Neciu Deme
ter elnökletével. Az ülés határozatot hozott 
az EME táskaírógép és asztalos gépei 
ügyében, a méhészeti tanfolyamok szabá
lyozása tárgyában, köszönetet mondott Dr. 
örösi Pál Zoltánnak több fekvő nagy Bo-



czonádi vándorkaptár egyesületünknek való 
ajándékozásáért és részletesen megtár
gyalta egyesületünk jövő évi költség
vetését. 

Igazgatóválasztmányunk — a közgyűlés
től nyert felhatalmazás alapján — az EME 
1948 évi tagdíját 300 lejben állapította meg 
és egyúttal szabályozta a tagdíjhátralékok 
rendezését is. Akik a folyó évben semmit 
sem fizettek, 300 lejt tartoznak fizetni a 
hátralék fejében s akik tavasszal befizet, 
ték a 40 000 lejt, de a 100.000 pótlékkal 
adósok maradtak, 150i lejt tartoznak fi
zetni. 

Az igazgatóválasztmányi ülés foglalko
zott még a továbbképző tanfolyam meg-

Méhészeti tanfolya 
Háromszék vármegye felső csücs

kében, vagy ahogy a székelyek elke
resztelték, a „Szentföldön", nagy
tanba-a méhes-eti tömegtanfolyarnot 
rendez az EME Felsőháromszéki Mé
hészköre, hogy a kezdi járás minden 
méhészet iránt érdeklődő lakosa hoz
zájuthasson a kezdéshez szükséges 
legelemibb tudáshoz. A tömegtanfo
lyamot hét kerületben tartják meg. 
Minden kerületben január i-én kez
dődik, tehát egy és ugyanazon nap 
és január 8-án ér véget. A tanfolyam 
ünnepélyes záróvizsgáját összevon
tan, Kézdivásárhelcyen tartják meg 

' az EME által kiküldött, vagy meg
bízott vizsgabizottság előtt. A tan
folyamon résztvett és vizsgázott 
hallgatók „képesített méhész" cím 
viselésére feljogosító bizonyítványt 
kapnak. 

A tanfolyamok a következő kerü
letekre tagozódnak: 

I . kerület: Almás, Csomortán, Esz
telnek, Kurtapatak, Bélafalva és a 
környező községek. Előadó: Köntzey 
Mária ny. tanítónő. A tanfolyam 
székhelye ^Észtéinek. 

II . kerület: Szentlélek, Kővár, Szá 
razpatak, Kiskászon, stb. Előadó: 
Winkler Ferenc gyakorló méhész. 
Székhely: Szentkereszt. 

I I I . kerület: Kézdivásárhely • és 
közvetlen környéke. Előadók: Siklódy 
Albert méhészköri titkár és Kratochwill 
Arthur gazd.^ isk. tanár. Székhelye: 
Kézdivásárhely. 

rendezésével és a jövő évi közgyűlés idő
pontjával. A gyűlés után a résztvevők zöme 
befizette az EME jövő éjvi tagdíját. 

A szót tett követte és ebből futotta a 
Méhészeti Közlöny postaköltségeire. 

íme, beszámolóink ezzel véget is ér. A 
lap postaköltségét az EME igazgatóvá-
lasztrnányának tagjai összeadták, de a lap 
árát még nem tudjuk; hogy miből fizetjük 
ki. Bízunk abban, hogy méhésztestvéreink 
megértik segélykérő szavunkat és a jövő 
évi tagdíjukat még ez évben beküldik. Ha 
ez megtörténik, a januári lapunkat még 
decemberben kiadhatjuk és utána min
den hónapban pontosan elküldhetjük. 

Dr. Szövérdi Ferenc. 

mok a „Szentföldön" 
IV. kerület: Alsó-Felsőcsernáton, 

Ikafalva, Futásfalva, Márkosfalva, 
Albis, Dalnok. Előadó: Balogh Jenő 
méhészköri elnök. Székhely: Félső-
csernáton. 

V. kerület: Tamásfalva és környé
ke. Előadó: Fejér Dénes gyakorló 
méhész. Székhely: Tamásfalva. 

V I . kerület: Hatolyka és környéke. 
Előadó: Páll Jenő ig. tanító. Szék
hely: Hatolyka. 

VH. kerüleit: Ozsdolya és környé
ke. Előadó: Szász Simon kántorta
nító. Székhely: Ozsdola. 

A tanfolyam iránt érdeklődők 
forduljanak az illető kerület tanfo
lyami előadójához, ahonnan részletes 
felvilágosítást kapnak. 

Komoly figyelmeztetés 
A hátralékos tagjainkat nyomatéko-

kosan felkérjük, hogy sürgőssen ren
dezzék tagdíjhátralékukat, mert ez a 
Méhészeti Közlöny legutolsó száma, 
amelyet címükre megküldünk és ameny-
nyiben hátralékukat nem rendezik, ügy
véd' felszólítás útján leszünk kénytele
nek tartozásaikat behajtani. 

JlapunU Utfeddine> 

T Ő L E D IS FÜGG 
KÜLDJÉL AZONNAL 300 lejt az EME-nek 
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K Ö N Y V I S M E R T E T É S 
KOLTAY P Á L : KORSZERŰ MÉHÉSZ

KEDÉS — TÖBBTERMELÉS A MÉHÉ
SZETBEN. Megjelent 1944 év őszén a Ma
gyar Szövetkezeti Liga kiadásában Buda
pesten, de csak most került forgalomba. 
Terjedelme 164 oldal, 26 fényes papirra 
nyomott képpel. Ára 14 forint postadíjjal 
együtt. Megrendelhető: A Méztermelő és 
Értékesítő „Hangya" Szövetkezetnél, Bu
dapesten, IX. ker. Bakács-utca 8 szám, 
vagy meghozatható a legközelebbi nagyobb 
könyvkereskedés utján is (ha vállalja). 

Rég az ideje, hogy ennyire helytálló ada
tokra felépített és gyakorlati szempontból 
is megfelelő könyvet olvastunk. Az utóbbi 
időben sajnos csak a külföldi méhészeti 
irodalom dicsekedhetett ilyen jó könyvvel. 
KoKay Pál gazdasági szaktanár könyve 
különös örömöt "okozott eredetiségével, 
mert a dunamenti államok sajátos szélső
séges éghajlatán kifejlődő nektárforrások 
kihasználására íródott. Nem a külföldi 
szakirodalom .másolása, hanem a szerző 
tapasztalatai alapján egy nagyszerű ta
nácsadó a többtermelés elérésére. Koltay 
az egyszerűség hive és még az annyira 
vitatott kaptárkérdést is csak pár sorban 
intézi el: 

— „Jómagam 25 évi méhészkedés és 23 
nyáron át való vándorlásaim során írja 
könyvében —, kipróbáltam minden kap
tárrendszert. Kezdtem a „hátulgombolós" 
állókkal, majd, áttértem a fekvőre. De mé-
heszkedtem egész és félkeretes fióku ra
kodókkal is, hogy végül mégis csak a fek
vők mellett kössek ki." 

,J$em elméleti meggyőződés, hanem 
hosszú évek. tapasztalata mondatja velem, 
hogy — okszerű és a rendszernek megfe
lelő kezelés mellett — ez is ad mindenkor 
annyi mézet, mint akármely más, kezelése 
pedig összehasonlíthatatlanul egyszerűbb, a 
vele való vándorlás egyáltalán nem koc
kázatos," 

„Némelyeket megtéveszt az, hogy egye

sek a kaptárrendszer változtatásával va
lóban bizonyíthatólag nagyobb eredményt 
értek és érnek el. Szentül hiszem, hogy 
minden ilyen esetben nem az új kaptár, 
hanem a méhész időközben gyarapodó tu
dása és gyakorlatbeli ügyessége volt a fon-
tosabb termésfokozó tényező." 

Könyve részletesen ismerteti az erős 
család fontosságát, a méhlegelö kérdését, 
a vándorlást, a viasztermelés növelését, a 
rajoztatást, a családok kiválasztását és vé
gül a telelést. Ez utóbbi részből a M. K.-
ben is közlünk ízelítőt. 

Könyvének beszerzését a leggyakorlot
tabb méhészeknek is ajánljuk. 

Dr. Szövérdi Ferenc. 
ELADÓK 

erdélyi egyleti vándorkaptárak 
A L Z N £ R O S Z K Á R 

vülanyeröre berendezett asztalnsüzemében 

Cluj, Str. Jugoslavia 10. 
Bármilyen k a p t á r k é s z H é s t vállalok 

MULEPET 
ÉS MINDENNEMŰ MÉHÉSZETI 
FELSZERELÉST SZÁLLÍT 

K e z d ő d i G y u l a 
Dzierzpn Méhészete 
Oradea, Tudor Vladimirescu 65. 

"A j ö v ő b e n c s a k a a ^ ^ 
fertőtlenített 
m ű l é p e t h a s z n á l j u n k 

Viaszt fertőtlenit és mű
lépet szállít Tóth István 
ig. vál.tag Kolozsvár, Bu-

• • dai Nagy Antal-ut 78 sz. 
MŰLÉPKÉSZITÉS CSEREVIASZBÓL 

Raktáron tartjuk az erdélyi n a g y és erdélyi kis 
k a p t á r o k a t napi áron 
Megrendelésre v a s ú t o n is szállítjuk. K é ' 
szitunk rendelés után bérmilyen más kapta" 
rokat is. Gépen csapozott vályús keret kap" 
ható. — KÉDES árjegyzék kívánatra ingyen-

Válaszbélyeget kérek ! 
V Á R A D l BÉLA 

kaptárkészitő üzeme Kolozs
vár, T h a i Ima im - u t c a 13. szám. * 
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Á Bónsóai EME Méhészkor közayülése 
Az EME Bánsági Méhészköre folyó 

évi december 7-én tartja első rendes évi 
közgyűlését. Felkérjük a Méhészkör 
tagjait, hogy ez alkalommal jelenjenek 
meg a gyűlésen. A Méhészkör vezető
sége mindent elkövet, hogy a közgyűlés 
magasszínvonalú legyen és az egyete
mes méhészet érdeke jegyében lartas-
sék meg. A közgyűlésről közelebbi fel
világosítást a Bánsági Méhészkör nyújt, 
címe: Timisoara, Bul. Regina Maria 8. 

K Ü L Ö N F É L É K 
Levelezésnél mellékeljünk válaszbélyeget 

vagv levelező lapot! 
ZSIBÖI MÉHÉSZEK A KÖLTÉSROT-

HADÁS E L L E N . A költésrothadás Zsi-
bón is felütötte a fejét és Demkó István 
tagtársunk többedmagávaí átvizsgálta a 
beteg, vagy gyanús családokat. Összesen 
öt méhészetben észleltek betegséget és 
háromban 10 családot lekéneztek és el
égettek. A másik két méhész nem volt 

"hajlandó elpusztítani a beteg családokat, 
mire a helybeli jegyző közbelépését kér
ték. 

AZ EME M Á R A M A R O S I MÉHÉSZ
KÖRÉNEK vezetőségi névsorát egyesü
letünk hivatalos lapja mult számában 
részletesen közöltük. A névsorból kima
radt dr. Hodor Gyula tiszteletbeli elnök 
neve. A tévedést ezúton pótoljuk és kér
jük a megválasztott tb. elnököt, hogy 
saját hatáskörén belül segítse elő Má-
ramaros méhészetének fejlődését. 

KÉT ÖSZI MÉHÉSZETI T A N F O L Y A 
MOT tartott Kolozsvárt az EME. Az egyi
ket augusztus 18-tól 30-ig, mintegy 30 
résztvevővel, a másikat szeptember 17-töl 
27-ig ugyancsak 30 körüli hallgató lét
számmal. Mindkét tanfolyamot Stief Ottó 
tb. elnök tartotta a tőle 'megszokott ügy
buzgalommal és kötelességtudással. A tan
folyamok helye az egyesület házsongárdi 
iskolaméhészt^elepe volt. 

A második tanfolyam záróvizsgáján saj
nálatos félreértés történt s ezzel kapcso
latban közöljük teljes egészében Stief Ottó 
tb. elnök hozzánk intézett levelét: 

„ A folyó évi szeptember hó 27-én zárult 
EME tanfolyam záróvizsgáján magam kér
deztem a hallgatóimat, hogy a vizsgázta
tás folyamán önkéntelenül is felmerülő iz-
gulást ezzel is enyhítsem. Kijelentem, hogy 
ezzel nem óhajtottam megsérteni az EME 

igazgatóválasztmányát és elnökségét és 
azon jogukat, hogy a tanfolyamon kérdést 
tegyenek fel a hallgatókhoz, csupán köte
lességszerűen hallgatóimi érdekében csele
kedtem. 

Életem legfontosabb célkitűzésének a 
„Kötelességteljesítést" tekintettem és az 
említett alklommal is ez a cél lebegett 
szemem előtt, de egyesületünk csak abban 
az esetben teljesítheti hivatását, ha mind
nyájan „egytértésben" végezzük kötelessé
günket. A belső egyetértés megőrzéséért 
tartottam szükségesnek mindezeket Erdély 
méhésztársadalima előtt is nyilvánosságra 
hozni. 

Kolozsvár, 1947 november 1. 
Stief Ottó, EME tb. elnök. 

A magunk részéről szószsrint közöljük 
Stief Ottó tb. elnöknek levelét és kívánjuk, 
hogy a jó Isten még sokáig tartsa életbe 
és engedje meg, hogy Erdély méhészetének 
érdekében tovább teljesíthesse a nála hi
vatássá magasztosult „kötelességet". 

Szerk. 
PIACI ÁRAK. A mféhészstet túlnyomó 

többségben munkásemberek mellékfoglal
kozásként űzik, így érthető, hogy a háború 
pusztítása' után az elsők között láttunk 
hozzá az. elpusztult méhészetek újjáépíté
séhez is: Munkásságunkat számokban még 
nem tudjuk kifejezni, mert még nincsen 
birtokunkban a hivatalos statisztika, de 
nyugodt szívvel tekintünk a közelebbről 
kiadásra kerülő számadatok elé. Minden 
tőlünk tehetőt megtettünk, hogy a háborús 
sebek begyógyuljanak. Munlkaütemünket 
mindössze a két éves* aszály fékezte és 
ennek tudható be, ba eredményünk nem 
lesz teljes. 

Az ország újjáépítése terén jelentős ha
ladást jelentett a pénz stabilizációja. A 
feketézőket, a pénzrejtegetöket alaposan 
meglepte. A méhészek örömmel fogadták, 
mert tudták, hogy egészséges arányt hoz 
a méhtermékek és az egyéb árucikkek 
árai között. 

Stabilizáció után a mézet" iegtöhb vidé
ken az ármegállapító bizottság a közszük
ségleti cikkek közé vonta, és maximálta az 
árát. Átlag 50—80 lej között mozgott kg.-
ként " a megállapított legmagasabb ár. 
Egyesületünk azonnal kérvényezte a méz 
forgalmának szabaddá tételét, hogy a pia
cok ellátása a nagy mézhiányra való te
kintettel biztosíttassék. Részben ennek, 
részben a Központi Egyesület közbenjárá
sának tudható be, hogy a Hivatalos Laj> 
1947 évi szeptember 9-én megjelent 207-es 
száma már közölte a Kereskedelmi és Ipar
ügyi Minisztérium 4.736. számú rendeletét, 
mely szerint csupán a rendeletben felso-
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í 
rolt néhány élelmiszer ára, forgalma és 
szállítása maradt kötött. A méz nincsen 
ezek között felsorolva, csupán a hozzá kö
zelálló, mesterségesenj előállított édesség, 
a cukor ára maradt továbbra is meg
kötve. 

A méz ezek szerint szabad adás-vétel 
tárgyát képezi, ha lapunk megjelenése 
után újabb korlátozó rendelkezések nem 
lépnek érvénybe. ' 

A méz ára, november 15. körül a követ
kező volt: Szatmárnémetiben 400—450 kg. r 

ként, Nagyváradon 350—400 lej, Tenkén, a 
hetivásáron 360 lejért hosszú sorokban 
árulták á mézet. Aradon 450 lej, Temes
várt 400 lej, Kolozsvárt 450 lejért volt a 
kirakatokban kitéve. Tordán ugyanennyi, 
Marosvásárhelyen 380^-420 lej, Brassóban 
450—480 lej, Bukarestben 500—600 lejt 
kértek minőség szerint. 

Kolozsvárt október második felében lát
tunk lépes mézet is a csemegekereskedők 
kirakataiban. Idei kasos rajok szép fehér 
lépje lehetett, kg.-ként 380—400 lejes 
árban. 

A viasz árát nagyon nehéz megállapí
tani, mert csak szórványosan értesültünk 
adás-vételről. Kolozs megyében 180—250 
lejes kg.-kénti eladásról hallottunk. Na
gyobb tételt ajánlottak Szolnok-Doboka 
megyéből 300 lejes kg.-kénti áron. 

A mülép ára nincs kialakulva. Eladás
ról nem hallottunk. 

A méhcsaládok áfa a 15—20 kg-os kas
ban október hó 15-ig 4—500 lej volt, októ
ber végén 900—1500 lejre emelkedett Szol
nok-Doboka megyében. • Október közepén 
országos kaptárban is történt vásár K o 
lozsvárt, családonként 8—10 kg. mézzel 
betelelve 2100 lejért. Ujabban 5—6000 lejt 
kérnek nagyobb keretű kaptárban lévő 
családokért, de eladásról nem tudunk. 

Értesítették egyesületünket, hogy NB 
fekvő vándorkaptárban is van 3 eladó csa
lád, családonként 20 kg. mézért. 

j(>*g-i8aSi«»* 

A kaptárak.ára a méz árfolyamához vi-* 
szonyítva nem változott, átlag 3—5 kg..! 
méz az új kaptár, örömlmel játituk egyik", 
kolozsvári, méhészeti cikkeket árusító cég[* 
kirakatában a nagy erdélyi kaptárt, 1896 ^ 
lejes áron kitéve és jóleső érzés fogott el, ' 
hogy az ára hétről-hétre ugyanannyi1, 
maradt. 

Kétségtelen, hogy az annyira várt sta-.. 
bilizáció és a dolgozók rögzített áron való 
vásárlásra bevezetett pontrendszere a mé
hészek részére is meghozta azt, hogy szor
galmas munkájuk ós fáradtságuk gyümöl
cseit, a mézet rendes áron értékesíthetik 
és a pénzért megfelelő árucikkeikhez 
jutnak. 

A P R Ó H I R D E T É S E K 
SÜRGŐSEN E L A D Ő : Sötér: A méh és 

világa, elméleti és gyakorlati rész, 3 kö
tetben, 2244 oldalon. Ara 50 kg. méz. 
2. Gáli: A méhgazdaság üzemtana, 400 ol--
dal. Ara 25 kg. kenyérlisz. 3. Ballá: A 
méhészet könyve, 450 olda. Ára 2 mázsa 
krumpli. Mindhárom mü keménykötésben 
és kifogástalan jó állapotban. Stief Ottó 
Cluj-Kolozsvár, Kemény János-utca 25.-
szám. 

ELADö 40—50 méhcsalád erdélyi kis-
kaptárban, teljesen kiépített költötérrel, 
telelő mézzel bőven ellátva (kb. 10—11 
kg.) , családonként 8000 lejes egységárban 
ab Di'csöszentmártoa. Szász Árpád, Tárna-* 
veni, Str. Regele Ferdinánd 63. > 

VESZEK 5—10 kg. tiszta ' méhviaszt, 
Itusz György, Cluj, Soseaua Colina 189 
(Szentgyörgyhegy). 
. 25—30 TERMELŐ MÉHCSALÁDOT ven
nék, lehetőleg nagykeretes kaptárban. 
Fekvő NB. előnyben. Készpénzben azonnal 

> fizetek. Részletes leírást az ár megjelölé
sével szerkesztőségünk továbbit. Cím: 
EME, Cluj, Str. Regala 22. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
ROMÁNIA — Cluj, Str. Regala No. 22. 
Kolozsvár, Majális-u. 22. — Telefon 204 

Felelős szerkesztő: 
Dr. Szövérdi Ferenc. EME főtitkár. 

A Méhészeti Közlönyt az E. M. E. tagjai 
300 lejes évi tagdíj fejében tagsági illet

ménykent kapják. 

Felelős kiadó: Dr. Szövérdi Ferenc. Minerva Cluj-Kolozsvár. N o . 99 Fsoc. jud . Cluj 11671. F. v.: Kiss Miirton Igazs 




